
YouGov
April 28 - 30, 2015

1. Follow News about Freddie Gray
How closely have you followed the news about the unrest in Baltimore following the funeral of a man named Freddie Gray who died in police custody?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Very closely 26% 30% 21% 18% 24% 28% 33% 25% 26% 26%
Somewhat closely 43% 41% 45% 44% 33% 49% 45% 44% 43% 42%
Not very closely 23% 23% 23% 26% 29% 19% 18% 25% 22% 23%
Not at all closely 8% 6% 11% 12% 14% 4% 3% 7% 9% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (466) (533) (153) (251) (409) (186) (337) (400) (262)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Very closely 26% 23% 42% 24% 24% 28% 33% 35% 22% 25% 21%
Somewhat closely 43% 44% 36% 44% 44% 38% 49% 37% 41% 47% 45%
Not very closely 23% 23% 19% 28% 23% 25% 12% 25% 26% 19% 25%
Not at all closely 8% 10% 3% 5% 10% 9% 5% 4% 11% 8% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (773) (110) (116) (363) (304) (207) (198) (218) (382) (201)
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2. Police Reaction
Do you think the police reaction to the unrest in Baltimore has been reasonable or unreasonable?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Reasonable 48% 47% 48% 46% 45% 47% 55% 45% 44% 57%
Unreasonable 23% 27% 19% 15% 23% 27% 25% 24% 24% 19%
Not sure 29% 25% 33% 39% 33% 26% 20% 30% 32% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (466) (533) (153) (251) (409) (186) (337) (400) (262)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Reasonable 48% 49% 35% 50% 47% 47% 52% 50% 44% 48% 48%
Unreasonable 23% 22% 35% 21% 22% 21% 27% 22% 28% 21% 23%
Not sure 29% 29% 30% 30% 31% 31% 20% 28% 28% 31% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (773) (110) (116) (363) (304) (207) (198) (218) (382) (201)
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3. Residents Reaction
Do you think the reaction of the residents of Baltimore to Freddie Gray’s death has been reasonable or unreasonable?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Reasonable 18% 21% 14% 18% 20% 18% 11% 33% 15% 5%
Unreasonable 65% 64% 65% 56% 61% 67% 78% 49% 65% 82%
Not sure 18% 14% 21% 26% 19% 15% 11% 18% 20% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (463) (533) (153) (251) (408) (184) (335) (399) (262)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Reasonable 18% 14% 38% 19% 15% 20% 17% 17% 17% 16% 21%
Unreasonable 65% 70% 38% 56% 62% 62% 76% 67% 66% 67% 58%
Not sure 18% 15% 24% 25% 23% 18% 7% 16% 17% 17% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (770) (111) (115) (362) (302) (207) (197) (219) (380) (200)
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4. Political Leader Reaction
Do you think the reaction of state and local political leaders to Freddie Gray’s death has been reasonable or unreasonable?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Reasonable 30% 35% 26% 28% 30% 30% 34% 33% 28% 32%
Unreasonable 31% 37% 26% 25% 29% 33% 40% 29% 31% 35%
Not sure 38% 29% 47% 48% 41% 37% 26% 38% 41% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (465) (532) (154) (249) (408) (186) (336) (400) (261)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Reasonable 30% 30% 23% 40% 30% 32% 31% 32% 26% 31% 32%
Unreasonable 31% 31% 42% 24% 29% 30% 39% 28% 35% 32% 29%
Not sure 38% 39% 35% 36% 42% 38% 30% 41% 38% 37% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (771) (110) (116) (363) (302) (206) (198) (218) (381) (200)
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5. Isolated Incident
Do you think Freddie Gray’s death was an isolated incident, or part of a broader pattern in the way police treat black men?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

An isolated incident 33% 35% 30% 33% 26% 34% 40% 13% 32% 56%
Part of a broader
pattern 42% 43% 41% 35% 43% 47% 38% 70% 39% 16%
Not sure 25% 22% 29% 32% 31% 19% 22% 17% 29% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (465) (532) (154) (249) (409) (185) (335) (401) (261)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

An isolated incident 33% 36% 7% 36% 31% 29% 38% 32% 36% 35% 28%
Part of a broader
pattern 42% 38% 69% 41% 38% 46% 46% 38% 40% 42% 47%
Not sure 25% 26% 23% 23% 31% 25% 16% 30% 24% 24% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (771) (111) (115) (362) (304) (207) (197) (218) (381) (201)
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6. Less Sympathy
Do you agree or disagree: The rioting after Freddie Gray’s funeral will make whites less sympathetic to the problems of blacks.

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Agree 63% 68% 59% 56% 60% 64% 76% 54% 62% 75%
Disagree 16% 14% 17% 20% 14% 16% 13% 23% 13% 12%
Don’t know 21% 17% 24% 25% 26% 19% 11% 23% 24% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (464) (534) (154) (250) (408) (186) (336) (400) (262)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Agree 63% 70% 52% 37% 55% 68% 78% 57% 67% 63% 66%
Disagree 16% 12% 24% 29% 23% 12% 7% 16% 13% 17% 17%
Don’t know 21% 18% 25% 34% 22% 19% 15% 27% 20% 20% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (772) (111) (115) (361) (304) (207) (197) (219) (381) (201)
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7. Police Equal Treatment
Do you agree or disagree: These days police in most cities treat blacks as fairly as they treat whites.

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Agree 36% 40% 34% 30% 34% 39% 43% 17% 36% 59%
Disagree 42% 43% 40% 46% 44% 40% 35% 69% 38% 15%
Don’t know 22% 17% 26% 24% 22% 21% 22% 14% 26% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (466) (534) (154) (251) (409) (186) (337) (401) (262)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Agree 36% 41% 13% 28% 36% 36% 39% 41% 38% 35% 33%
Disagree 42% 34% 76% 54% 41% 41% 43% 41% 39% 40% 48%
Don’t know 22% 25% 11% 17% 24% 23% 18% 18% 23% 25% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (773) (111) (116) (363) (304) (207) (198) (219) (382) (201)

7



YouGov
April 28 - 30, 2015

8. Pays Attention to Riots
Do you agree or disagree: The only time the federal government really pays attention to black problems is when blacks resort to violent demonstrations or riots.

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Agree 42% 45% 40% 37% 50% 42% 39% 50% 45% 29%
Disagree 41% 44% 40% 46% 35% 42% 44% 33% 36% 60%
Don’t know 16% 12% 20% 17% 15% 16% 17% 17% 18% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (464) (534) (153) (250) (409) (186) (336) (400) (262)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Agree 42% 37% 69% 53% 46% 41% 43% 33% 42% 43% 50%
Disagree 41% 47% 15% 33% 36% 42% 48% 46% 42% 42% 36%
Don’t know 16% 16% 17% 14% 19% 17% 10% 21% 16% 15% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (772) (110) (116) (363) (303) (207) (198) (219) (381) (200)
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9. Criminal Justice Equal Treatment
Do you think blacks and other minorities receive equal treatment as whites in the criminal justice system, or not?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Receive equal
treatment 42% 45% 40% 41% 37% 45% 47% 18% 42% 71%
Do not receive equal
treatment 43% 43% 43% 44% 44% 43% 40% 72% 40% 15%
Don’t know 15% 12% 17% 15% 19% 13% 13% 10% 19% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (466) (533) (154) (251) (408) (186) (337) (400) (262)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Receive equal
treatment 42% 50% 8% 27% 41% 42% 45% 44% 49% 41% 38%
Do not receive equal
treatment 43% 35% 79% 55% 41% 44% 41% 37% 40% 43% 51%
Don’t know 15% 14% 13% 19% 17% 14% 13% 20% 11% 16% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (772) (111) (116) (362) (304) (207) (198) (219) (382) (200)
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10. Angry
Are you angry about the death of Freddie Gray?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 37% 37% 37% 30% 32% 44% 38% 57% 34% 18%
No 36% 44% 28% 43% 32% 31% 40% 20% 38% 48%
Not sure 28% 20% 35% 27% 35% 25% 22% 23% 27% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (466) (532) (154) (250) (408) (186) (337) (401) (260)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 37% 33% 58% 39% 35% 38% 42% 36% 36% 36% 39%
No 36% 37% 19% 39% 34% 37% 36% 38% 38% 36% 30%
Not sure 28% 29% 22% 22% 30% 25% 22% 26% 26% 28% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (771) (111) (116) (362) (304) (207) (198) (217) (382) (201)
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11. Understand
Do you understand why many black people are angry about the death of Freddie Gray?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 68% 69% 67% 75% 61% 71% 61% 84% 63% 58%
No 19% 24% 15% 11% 17% 21% 29% 8% 22% 27%
Not sure 13% 7% 18% 14% 22% 8% 9% 8% 15% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (466) (530) (154) (249) (407) (186) (336) (400) (260)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 68% 66% 84% 64% 69% 65% 74% 66% 68% 65% 73%
No 19% 22% 3% 18% 17% 20% 18% 20% 20% 20% 16%
Not sure 13% 12% 13% 18% 14% 15% 9% 13% 12% 15% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (769) (111) (116) (362) (302) (207) (196) (218) (381) (201)
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12. BO Handling Race Relations
Do you approve or disapprove of how Barack Obama is handling race relations in the United States?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Strongly approve 9% 7% 10% 4% 7% 12% 10% 20% 5% 1%
Somewhat approve 23% 26% 21% 32% 25% 18% 20% 40% 21% 8%
Somewhat disapprove 15% 16% 13% 15% 16% 16% 9% 16% 13% 16%
Strongly disapprove 31% 35% 28% 22% 24% 35% 46% 5% 31% 61%
Not sure 22% 16% 29% 27% 28% 19% 14% 19% 29% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (466) (534) (154) (251) (409) (186) (337) (401) (262)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Strongly approve 9% 6% 21% 11% 9% 8% 10% 7% 9% 8% 10%
Somewhat approve 23% 22% 31% 21% 22% 25% 22% 24% 22% 21% 26%
Somewhat disapprove 15% 15% 6% 22% 15% 14% 17% 10% 10% 15% 23%
Strongly disapprove 31% 36% 12% 24% 28% 34% 38% 31% 36% 32% 26%
Not sure 22% 21% 30% 22% 27% 19% 13% 28% 23% 23% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (773) (111) (116) (363) (304) (207) (198) (219) (382) (201)
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13. BO Talk About Race Relations
Would you like Barack Obama to talk more or less about race relations in the United States?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

More 31% 29% 33% 35% 31% 28% 31% 53% 24% 18%
About the same as now 23% 22% 24% 27% 24% 20% 22% 30% 24% 13%
Less 29% 37% 22% 23% 25% 32% 38% 7% 31% 52%
Not sure 17% 12% 21% 16% 20% 20% 8% 10% 21% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (466) (533) (153) (251) (409) (186) (337) (401) (261)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

More 31% 26% 48% 42% 32% 32% 30% 33% 32% 26% 36%
About the same as now 23% 22% 28% 25% 21% 26% 23% 20% 23% 25% 21%
Less 29% 33% 6% 24% 29% 27% 34% 30% 29% 29% 29%
Not sure 17% 18% 17% 9% 18% 15% 13% 16% 16% 19% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (773) (110) (116) (363) (304) (207) (198) (219) (381) (201)
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